

党的二十大报告进一步指明了党和国家事业的前进方向，是我们党团结带领全国各族人民在新时代新征程坚持和发展中国特色社会主义的政治宣言和行动纲领。学习贯彻党的二十大精神，要牢牢把握过去5年工作和新时代10年伟大变革的重大意义，牢牢把握新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论，牢牢把握以中国式现代化推进中华民族伟大复兴的使命任务，牢牢把握以伟大自我革命引领伟大社会革命的重要要求，牢牢把握团结奋斗的时代要求。全党全国各族人民要在党的旗帜下团结成“一块坚硬的钢铁”，心往一处想、劲往一处使，推动中华民族伟大复兴号巨轮乘风破浪、扬帆远航。

## 扎旗：以项目之“进”厚植发展之“基”



### 牢固树立项目为王招商为要理念 全力掀起招商引资和项目建设新热潮

本报讯(特约通讯员 白教敏 青格乐 王呼斯冷) 今年以来,扎鲁特旗牢固树立“项目为王、招商为要”理念,以外引和内培作为突破口,围绕煤电铝、煤化工、农畜产品深加工、现代能源、文化旅游等十大重点产业,实行主管部门专业招商、专班团队常年招商、党政群系统全员招商、社会各界参与招商,全力优化全旗营商环境,开启项目建设“主引擎”,跑出项目落地“加速度”,奋力助推县域经济高质量发展。

下,停建6年的康乃尔项目嫁接盘活取得重大进展,由中国化学工程集团下属东华工程科技公司承接项目建设,于10月初启动公司破产重整工作,并起草项目投资协议和续建协议,完善了项目重组方案。

走进扎鲁特旗鲁北产业园化工区康乃尔30万吨煤制乙二醇项目现场,只见百余名施工人员在有序开

展生产线涂刷油漆除锈作业,忙得热火朝天。

## 学习宣传贯彻党的二十大精神

### 党的二十大文件及学习辅导读物通辽首发式举行

本报讯(记者 李娜) 11月7日,党的二十大精神文件及学习辅导读物首发式举行,号召全市广大干部群众坚持读原著、学原文、悟原理,深入学习宣传贯彻党的二十大精神,切实把思想和行动统一到党的二十大精神上来,把智慧和力量凝聚到党的二十大精神上来。

通辽市新华书店有关负责同志表示,将充分发挥党理论读物发行主渠道、主阵地、主力军作用,在做好疫情防控的前提下,积极深入党政机关、企事业单位、部队院校、街道社区等提供上门订书服务,更快更好地满足我市广大党员干部群众的学用需求。全市各地新华书店还将进行线上线下全方位、多形式宣传推介和订购服务。

市委宣传部有关负责同志在首发式上指出,各级各有关部门要认真落实党中央和自治区党委、市委关于学习宣传贯彻党的二十大精神部署要求,加强领

导、精心组织、统筹安排,推动全市干部群众原原本本学深悟透党的二十大精神,扎实有效抓好学习培训,有声有色做好宣传报道,广泛深入开展专题宣讲,不断深化理论研究阐释,持续营造浓厚社会氛围,做大做强做强网络宣传,迅速、全面掀起学习宣传贯彻热潮。要切实抓好征订发行工作,以强烈的政治担当、有力的工作举措,及时把党的二十大精神及学习辅导读物送到广大党员干部群众手中,让党的二十大精神在通辽大地落地生根、开花结果。

#### 市工商联

本报讯(记者 黄琳娜) 11月4日,市工商联组织举办全市民营经济人士学习宣传贯彻党的二十大精神培训班,邀请党的二十大代表、学习宣传贯彻党的二十大精神市委宣讲团成员赵颖慧作主题宣讲。

#### 市税务局

本报讯 市税务局把学习好、宣传好、贯彻好党的二十大精神,作为当前和今后一个时期的首要政治任务,用心谋划,精心组织,迅速掀起学习热潮。该局提出领导干部要带好头,先学一步、深学一层,及时将党的二十大精神的核心要义传达到每个部门、每名干部;各党总支、党支部、党小组要紧跟进,统筹安排部署,将学习党的二十大精神列为重点学习内容,扎实推进实施;全体党员干部要勤思悟,在学懂弄通、学深悟透上下功夫,更好地武装头脑、指导实践、推动工作。同时,号召全体干部职工立足岗位职责,结合税收工作,把学习成果转化为担当作为、干事创业的强大动力和实际行动,确保党的二十大精神在通辽税务落地生根、开花结果。(方芳 石志会)

#### 市医院

本报讯(记者 任杰) 11月2日,市医院学习宣传贯彻党的二十大精神宣讲报告会举行,邀请党的二十大代表、学习宣传贯彻党的二十大精神市委宣讲团成员赵颖慧和市委党校法学与公共管理教研室教授刘福英宣讲党的二十大精神。

## 全市宣传思想文化系统学习宣传贯彻党的二十大精神视频会议举行

本报讯(记者 杨永娜) 11月7日,市委宣传部召开全市宣传思想文化系统学习宣传贯彻党的二十大精神视频会议。市委常委、宣传部部长王玲出席并讲话。

会议要求,全市宣传思想文化战线要把学习宣传贯彻党的二十大精神作为首要政治任务,增强责任感使命感紧迫感,切实把思想和行动统一到党中央、自治区党委和市委工作部署上来。要迅速兴起学习宣传贯彻党的二十大精神的热潮,推动我市学习宣传走深走实。要坚持知行合一、守正创新,推动学习宣传贯彻党的二十大精神见行见效。

会议以视频会议形式召开到旗县市区,市委宣传部分子成员、宣传思想文化系统单位负责人、学习宣传贯彻党的二十大精神市委宣讲团成员、通辽市学习宣传贯彻党的二十大精神宣讲团各主管单位负责人在分会场参加会议。

## 我市新闻宣传战线庆祝第二十二届中国记者节主题活动举行

本报讯(记者 黄琳娜) 为深入学习宣传贯彻党的二十大精神,激励广大新闻工作者团结奋斗、踔厉前行,推动我市新闻宣传工作迈上新台阶,11月8日上午,市委宣传部、市新闻工作者协会共同举办“新时代 新征程 新担当——通辽市新闻宣传战线学习宣传贯彻党的二十大精神暨庆祝第二十二届中国记者节主题活动”。市委常委、宣传部部长王玲出席活动。

整场活动由表彰、好记者讲好故事、文艺节目三部分穿插构成。活动现场,对第三十届内蒙古新闻奖、通辽市2022年优秀新闻作品、通辽市第九届“好记者讲好故事”演讲比赛获奖选手进行了表彰。

此次活动运用高清“云”传播技术配合舞台表演,各旗县市区新闻工作者通过“云”端参与现场表演,观众通过通过手机直播参与互动。

活动中展现了我市新闻宣传事业取得的丰硕成果和新闻宣传队伍良好的精神风貌。近年来,全市广大新闻工作者紧紧围绕重大主题、重要活动、重点工作统筹做好对内对外宣传,推出了《12万不卖,这牛凭啥就这么牛?》《厚了“小家庭” 置了“大家业”》《凝聚起抗击雪灾的通辽力量——我市万众一心抗击70年来最强暴风雪纪实》等一系列有大局、有温度、叫得响、传得开的新闻作品,传播通辽声音、凝聚通辽力量、展示通辽形象,书写了新时代新闻舆论工作的新篇章。

## 民政部门开通特殊困难群众救助绿色通道

转自《内蒙古日报》(记者 赵曦) 记者从自治区民政厅获悉,为保障疫情防控期间低保户、特困人员、困难老年人、独居老年人、残疾人等特殊困难群众救助及时,近日,我区三级民政部门通过报刊、网络、社区公告栏、困难群众微信群等平台,公开、公示各项救助政策、求助渠道,增加设置救助部门工作人员手机号为求助热线。

特殊困难群众可登录所在盟市民政部门官方网站和微信公众号,查询并拨打当地热线电话求助。

据了解,符合以下条件的特殊困难群众均可受助:一是家庭人均收入低于当地最低生活保障标准,且符合当地低保家庭经济状况规定的,可申请享受最低生活保障。二是无劳动能力、无生活来源,且无法定赡养、抚养、扶养义务人,或者其法定义务人无履行义务能力的老年人、残疾人以及未满16周岁的未成年人,可申请享受特困人员救助。三是遭遇突发事件、意外伤害、重大疾病或其他特殊原因导致基本生活陷入困境的,可申请临时救助。

疫情防控期间,以下3类人员还可在户籍地、常住地或急难发生地申请一次性临时救助金:受疫情影响,无法返岗复工、连续三个月无收入来源,生活困难且失业保险政策无法覆盖的农民工等未参保失业人员,未纳入低保范围的;受疫情影响暂未就业、基本生活面临困难的大学生,以及其他因疫情导致基本生活陷入困境的家庭或个人;因疫情滞留的临时遇困人员,可在急难发生地申请享受临时救助金或物质救助。除此之外,对疫情防控期间生活不能自理的特困老年人、居家隔离的独居老人、家人被隔离收治无人照料的老年人、无人照料的留守(空巢)老年人等,可给予关爱照护或物质救助。

## 强化现代化建设人才支撑

### ——七论深入学习宣传贯彻党的二十大精神

内蒙古日报评论员

“教育、科技、人才是全面建设社会主义现代化国家的基础性、战略性支撑。”党的二十大报告中,教育、科技、人才被提到更加重要的位置。深入学习宣传贯彻党的二十大精神,努力在新征程上开创内蒙古各项事业发展新局面,必须坚持科技是第一生产力、人才是第一资源、创新是第一动力,深入实施科教兴国战略、人才强国战略、创新驱动发展战略,开辟发展新领域新赛道,不断塑造发展新动能新优势。

教育公平。实现目标任务,是一个与时俱进、任重道远的奋进过程。我们要坚定不移以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,按照党的二十大精神报告指明的方向,全面贯彻党的教育方针,落实立德树人根本任务,全面提高人才自主培养质量,让人民群众的教育获得感获得感成色更足,为现代化建设提供强大人才支撑。

党的二十大大报告首次将教育、科技、人才工作系统化一体化统筹部署,体现了三者相辅相成、协同发力、强劲支撑社会主义现代化强国建设的重要战略地位。我们要把思想和行动统一到党的二十大精神上来,坚持教育优先发展、科技自立自强、人才引领驱动,坚持为党育人、为国育才,聚天下英才而用之。

抓创新就是抓发展,谋创新就是谋未来。近年来,内蒙古紧扣产业链部署创新链,不断强化科技研发和成果转化应用,科技对产业转型升级的支撑作用显著增强。但也要看到,内蒙古是欠发达省区,搞科技创新必须勇于出硬招、舍得下血本。新时代新征程,我们要积极践行新发展理念,以更大的力度推进创新驱动发展战略,完善科技创新体系,大力培养创新型人才,激发创新意识,提高创新能力,坚持创新在我国现代化建设全局中的核心地位,以创新驱动引领转型发展。

致天下之治者在人才。只有广聚天下英才,积极为各类人才搭建干事创业的平台,鼓励人才干事创业、支持人才干成事业、帮助人才干好事业,才能为加快建设现代化内蒙古提供强大人才支撑。深入学习贯彻党的二十大精神,培养造就大批德才兼备的高素质人才,必须坚持党管人才原则,坚持尊重劳动、尊重知识、尊重人才、尊重创造;完善人才战略布局,建设规模宏大、结构合理、素质优良的人才队伍;加快建设国家战略人才力量,用好用活各类人才;深化人才发展体制机制改革,真心爱才、悉心育才、倾心引才、精心用才,求贤若渴,不拘一格,把各方面优秀人才集聚到党和人民事业中来。

踏上新征程,向着新的奋斗目标再出发,这是充满光荣和梦想的远征。坚持“三个第一”,充分汇聚教育、科技、人才的强大合力,把党的二十大精神作出的决策部署付诸行动、见诸成效,定能为谱写好内蒙古发展新篇章筑牢更实根基,赋予更大动能、积蓄更多优势。

## 关于征集损害营商环境问题线索的启事

为做好全市优化营商环境问题整改工作,通辽日报社在通辽在线APP《民声》栏目面向全社会征集损害营商环境的问题线索,通辽日报将对损害营商环境的反面典型予以曝光,扎实推动全市营商环境不断优化、持续向好。